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A gyilkos: gyilkos
Nem musolvgimk azon az 

500.000 koronán, amellvel a lii- 
Ies Scliadl-tanávs csütörtökön 
elmarasztalta Kádár Lehel faj­
védő újságírót bűncselekmény 
íckticsérése miatt é< bárhogy is 
miiünk a la kívánkozik, nem vo­
nultatjuk fel a párhuzamok lé­
gióiát Kádár Lehel büntetése és 
azok büntetése között akik az 
ellenkező újságíró oldalról szók 
lak mostanában a saitóbirósá- 
gok elé kerülni. Csupán azt sze­
gezzük le, hogy Kádár és vé­
dőié hiába érveltek Héiias Iván 
előkelő összeköttetéseivel, a 
bíróság mégis kimondta. nog\ 
a biiflcselekmén v biiiicselek- 
menv marad még akkor is. ha 
a világrengető Héiias Iván kö­
vette vagy követ tét te el. 
ugyancsak megállanimtta a bí­
róság Iliből azt a köztudomású 
dolgot hogy Kecskemét meny­
kövének pribékjei ártatlan em­
bereket gyilkoltak le a sakálok 
szemérmetlen kegyetlenségével.

A Schadl-tanács 500.000 ko­
ronává értékelte azt az erkölcsi 
kárt, amelyet Kádár Lehel egv 
végtelenül alias bűntett feldi­
csé résé vei okozott az ország­
nak. De az 500.000 korona fan­
tasztikus szerénysége megett a 
Himalaya csúcsánál magasabb­
ra tornyosodik az Ítélet indok­
lásának az a megállapítása, 
hogy a közkegyelem, amely­
ben a kecskeméti fiatalember 
feltűnően hánya veti módon lu­
bickol esztendők óta. csak a 
büntethetőséget szünteti meg, 
de nem szünteti meg magát a 
bűncselekményi. Tehát népies 
egyszerűséggel azt jelenti az 
előző mondat, hogy azok a bi­
zonyos fiatalemberek. akik 
azokban a bizonyos időkben bi­
zonyos helyről széleskörű fel­
hatalmazást kaptak, hogy szó 
nélkül bárkit minden külön el­
látás nélkül főbelövefhessenek 
vagy felakasztathassanak és 
véres munkájuk végeztével az 
amnesztia ragyogó verőfénye 
alatt sütkérezhetnek, nemes 
szerénységgel húzzák meg ma­
mikat, vonuljanak az árnyékba 
megszédült publicistáikkal 
egviitt és ne hetvenked,jenek 
arcpiritó hriiszkseggel csupán 
azért, mert a közkegyelem i<>- 
te korty gesztusa megkímélte 
őket a nyirkos börtöncellától.

Akik a Schadl-úmács csiitór- 
toki Ítéletéig még netalán kétel­
kedtek és habozlak, most már 
nyugodjanak bele: a bümcsclek- 
nicnv az bűncselekmény még 
akkor is }j_a történetesen Héj- 
'as pribékjei gvilklotak meg és 
raboltak ki ártatlan zsidókat.

A demokratikus ellenzék a legélesebb 
harcot indítja a kormány ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: j 
A demokratikus ellenzéki jj 

blokk intéző bizottsága csütör­
tök este ülést tartott, amelyen 
elhatározni, hogy a legélesebb 
harcot indítja a kormány ellen. 
"Winden javaslathoz szónokokat 
állítanak és felitár iák az ak­
tuális kérdéseket, köztük a legi­
timizmust, illetve < kormánv és 
a legitimisták közt az utóbbi 
időben létrejött közeledést.

A nemzetgyűlés holnapi 
illésén (ivörki Imre szóvá 
teszi a Somogyi Bacsó­
ügyet, illetve az ui katonai 
nyomozás egyes fázisait, 
Peyer Károly pedig azok 
kai a kijelentésekkel fog 
lalkozik, amelyeket fiain 
Ferenc telt Kádár Lehel 
sajtópö rétié k tárgyalásán.
A szociáldemokrata párt par­

lamenti frakcióin egyébként hol­
nap délelőtt illést tart.

A fajvédők bolsevistái tüntettek
a szociáldemokraták ellen
A \ ági-tele szocialista párt 

ma este t régi képviselőházban 
gyűlést akart tartani, ezt azon­
ban a rendőrség nem engedé­
lyezte és a inegi-demt. mintegy 
2nd főmű tömeget szétoszlatta. 
Kisebb csoportok verődtek ösz- 
sze s a Kákóezi-téren rögtönzött 
gyűlést tartottak, itt Läufer 
Aladár állásnélküli villan ysze- 
I elő beszédet mondott. Azután 
a Népszava Conti-utcai szer­
kesztősége elé vonultak s ab- 

ueoliak a lapot és a szoclálde- 
muKrata pártot, majd a Tisza 
Káli lián-téren verődtek össze. 
I ' azonban lo\ asrendörök szét- 
os/'aiták őket. Négv embert 
őrizetbe . vitele.

Az ellenzék lesújtó kritikai mond az indemnitási vitá­
ban a kormány gazdasági politikájáról

Nem segítség a forgalmi adó egy százalékos leszállítása — 
A kereskedelmi szerződések hálózata kiépítetlen — A ma­

gánalkalmazottak súlyos helyzete
Budapest, iulius 25. A uemzctyyiilvs 

mai ülését tizenegykor nyitotta meg 
Seitavszky Béla elnök. Napirend zc- 
Iint következik az, indvmnitiis foly­
tatólagos tárgyalása, 

hsztergtilyos János: Az adózás po­
litikáját bírálja. A i.t millió aranj ko­
rona földadóban benne var a törpe- 
birtokosok keserves adóíillérc is és 
ezek jóval többet fizetnek, mint a 
nagybirtokosok.

b/.után a nagy nyomon teszi szóvá.
Kéri a ‘ épióléti minisztert, vesse 1c 
papirnliáját, öltsön eivüruhát, hogy né 
ismerjenek rá. O kézenfogva el fogja 
vezetni a különböző nyomortan váltra.
Aug> alföldre, Óbudára, a külső be­
reue- és .lózsei-városha. Hallgassa 
meg. hogy milyet bírálatot mond ez 
a nyomorgó nép az ó népjóléti poli­
tikájáról. I la ezt megteszi, tudom, 
hogy

legközelebb feláll a nemzetgyii- 
lésett és azzal fogja kezdeni he 
szódét.: Mea eulpa, utca maxima 

culpa.<»
Határozati javaslatot nyu.it be, a 

melyben kiváltja az általános forgal­
mi, az állatiorgalmi. a íéin űzési adó­
nak. valamint a kmestári has,/önrésze­
sedésnek lö.’ö augusztus elsejétől valói 
eltörlése! vs erről tővéuyiaváSlat be­
terjesztését.

Uránty Uivo/o: Azzal kezdi beszé­
déi, liogv a kormán\ iránt nem visel- 
tetik bizaloitnttal, inert azt látja, liogv 

parlamenter abszolutizmusával báb­
színházzá süllyesztette. He hizalmat- 

I lan a kormány iránt azért is. mert a

kormány érvényesülni nem engedi a 
magyar falusi nép törekvéseit. Liesen 
kifogásolja, hogy a falu sajtóját úgy­
szólván teljesen kiirtották. Hivatkozik 
a Magyar Ugar betiltására. A Magyar 
Ugar a legelterjedtebb lap volt és ‘ne­
vetséges indokkal tiltották be. Az Or­
szágos Független Kisgazda Pártnak 
nem engedniük lapot alapítani, ez se­
hol másutt a világon nem történhetik 
meg, de megbénítja a kormány a falu 
szervezkedési lehetőségét is. Utal a. 
Független Földműves Szövetség szer­
vezkedéseinek megtiltására. Miután 
megemlíti, hogy tegnap este anélkül, 
hogy a Független Földműves Szövet­
ség ellen valaha is hatósági eljárás 
lett volna, amíg „i földbirtokrendező 
bíróságnál képviselte kerülete polgá­
rai ak érdekeit, megjelent a lakásán, 
amely egyúttal a földműves-szövetség 
irodahelyisége is. Szentes István dr. 
fővárosi tanács,jegyző két tisztviselő 
és egv szolga kíséretében. Fiároin- 
uégv percnyi vizsgálat után kijelen­
tették, hogy túlságosan maga- gép­
író kisass/ouv fizetése, aki régéül tói 
estig tartó munkájáéi! 2.0(10.110!) koro­
nát "kap. F/után

Kivettek a #csehiikböl egy előre cl
készített eismervényt, hogy le
foglalják a szövetség vagyonát.
Fziitán az alii-zt kiterítette a heve­

den. , - ték a ISSZ« lew le­
ket. amelyeket az irodában találtak 
még olyanokat is. amelyeket a fivére 
kapott és els/állitotiák. Százakra me­
nő panaszos leveleket vittek el. I'ávo- 

I ?.ás közben levették az ajtóról a szö­

vetség tábláját.
felkiáltások a hátoldalon: 

jogrend!
Orozdy Oyfizö: A becsületes más 

gyár közvélemény megítélése alá he­
lyezi ezt az eljárást. Minthogy a kor- 
mást,y iránt mái mn'att az eljárása 
miatt sem viseltetik bizalommaJ, a ja­
vaslatot nem fogadja el.

Beck Lajos: Ma is tart még a sa­
lvos gazdasági krízis, amely még 
súlyosabbá vált azáltal, hogy fogyasz­
tási Krízissé élesedett, a kimerült ma*, 
gyár közönség felvevői csődjévé. — 
Kell-e ennek megvilágítására élesebb 
adat, mint hogv a munkanélküliek az 
ipar és kereskedelmi alkalmazottak 
S százalékát teszik. A csődök száma 
rendkívüli mértékben megiiöv ekeden. 
1924-botu 66 csőd és 196 kényszer- 
egyezség volt. 1925 első három hónap­
jában pedig 81 esőd és 696 kéuyszer- 
tgyesség.

A forgalmiad,j reformja nem egé­
szen kielégítő. Fz a háboruszlilte igaz­
ságtalan adó nálunk a legmagasabb 
egész Fnnipáhan. Ausztriában 2 szá­
zalék. Németországba/ I és tél szá­
za,lék. Csehországban a mezőgazdasá­
gi terményekre I százalék, de nálunk 
a A százalékos a dó az adókulcs hal­
mozása folytán

a cipőnél 16. a ruhánál II és a
Kenyérnél 12 százalékot jelent.

Ilyen óriási adótételek mellett az 
egyszázalékos leszállítás magában 
nem orvosság. Nagy fiiba lesz c té­
ren az is, hogy az adóteher alól iiietn- 
ttesitelt nagykereskedők a kiskereske­
dőknek és a fogyasztóknak ugyan­
olyan íorgalmiadó megterheléssel jut­
tatják maid az árut, mintha külföldi 
kereskedőtől közvetlenül jutna ke­
zükbe.

Másik oka a gazdasági krízisnek: 
kereskedelmi, ipar- és hitelpolitikánk 
csonkás,iga kereskedelmi szerződé­
seink hálózata még mindig nincs le­
építve, pedig a vámtarifa vsak néma 
hangszer, amelyből a megfelelő szer­
eződéseik tudnak csak hangot kiesätni. 
Helyezzen a kormány különös súlyt a 
román és jugoszláv szerződések meg­
kötésére is. mert ezek vaunak lvvatva 
pangó ipari termelésünk,, segítem.

A külföldi hitel kérdésénél a kor­
mányt mulasztás terheli. Miért kezdte 
olyan későn akcióját és miért akar 
mindent maga cMnálm? Miért nem 
vette igénybe azoknak a bankoknak 
és vállalatuknak közbenjárását, ame­
lyek évtizedek óta ragyértékü össze­
köttetésekkel rendelkeznek a külföl­
dön? Az ipari hitelek terén a nagyipa­
rig tudni magán segíteni. ellenbe/, 
támogatásra szorul a közép- és a kis­
ipar. I gv telöl I pénzintézet által re­
videált vállalatoknak kell megfelelő 
támogatást nyaltam, másfelől he kell 
végre vezet ! az ingójelzálog ititéz- 
ménj ét.

\ valutareform a pénzügyminiszter 
bejelentése szerint küszöbön áll, F.zzel 
napirendre keríti t pénz,egység kérdé­
se is. Itt döf tó fontosságú, liogv e 16- 

i segítsük egy nagy pénzrendszerbe
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való bekapcsolódást és a békeáüapot- 
hoz való visszatérést.

Fontos, hogy minél simábban 
menjünk át a nagy számokról a 
kis számokkal való számolásra, 

szükséges szakítani a papirkoromi- 
val és minden provizórium ulkenilésú- 
wl \égleges rendet kell teremteni.

Szeder Ferenc három határozati ja­
vaslatot terjeszt elő. Az egyikben ké­
ri, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a 
belügyminisztert az egyesülési és a 
gyülekezési ing kezelésére vonatkozó 
törvényjavaslat benyújtására, a má 
sodikhan, liogj tegyen jelentési a mi­
niszter a íóldvag.vonváltság-ídldek ke­
zelésiről. a liarmadik határozati ja­
vaslatban pedig azt kéri. hogy uta­
sítsa a nemzetni ülés a földímvelés- 
iigyi minisztert, Iiogr tegyen jelentést 
a iöldreroim végrehajtásáról. Az in- 
demnitást nem fogadja el.

Szünet után Pikier Emil szólóit 
fel. Eckhardt tegnapi beszédével fog­
lalkozva kijelentette, hogy ha az Ágai. 
levél hazaárulás volt, akkor haza áru­
lók azok is, akik Romaneilihez for­
dultak.

Kádár Leltei mai sajtóperéből úgy 
látja, hogy r an r alaki, aki felelős 
ség nélkül ielakaSztathat minden 

kit ebben az országban.
Rámutatott arra. Iiogr a hiba nem 
1918-ban, hanem IdM-ben kezdődött, 
Határozati javaslatban sürgeti a ma­
gánalkalmazottak jogviszonyainak 
rendezéséről >zóió törvényjavaslat 
benyújtását. Ugyancsak határozati ia- 
\ aslatban kéri a kereskedelemügyi 
minisztert, Iiogr a ni-igáualkalmaz,öt- 
tak nyugdíjbiztosításáról szóló tör­
vényjavaslatot terjessze a Ház elé 
addig is rendeletileg kényszerítse a 
vállalatokat, hogy a nyugdijakat va­
lorizálva tízévsek. Az indemnitást nem 
fogadja el. ■

Rothenstein Mór leszögezi, hogy az 
Az Újság betiltása törvénytelen.

A nyomdász-szakszer vezet tün­
tető sztrájkja figyelmeztetés volt 
a kormánynak, hogy a lapbetiltás 
a nyomdai munkásságot exisz- 

tenciájában támadja meg 
Legközelebb ülés holnap lesz.

Ligveimébe aiáulia a zene­
iskola tanári karának a magyar 
zene kultiválását és tudatja, 
hogy tanaszalatairól jelentést 
tesz majd a BuRuszininiszté-

I iiunbati is.
A városi tanács mai ülésén a 

legnagyobb örömmel tudomásul 
vette Szeme felügyelő elismerő 
jelentését.

Mely külföldiek kaphatnak letelepedési
engedélyt?

Aki a munkanélküliséget fokozza: kiutasítható az országból
Budapest. június 25. A bvliígv- j 

miniszter rendelétet adott ki. a ! 
mellyel szabályozza a külföldiek 
lakhatási bizonylatának gazda­
sági okokból való megtagadá­
sai. A külföldieknek az ország 
ieriiietóii való lakhatásáról ki­
adói" korábbi belügyminiszteri 
rendelet szerint a lakhatási bi­
zonylat nem (itatható ki. illetve 
nem hosszabbít hald men olyan 
külföldi részére, aki munkaal­
kalmat von el olyan téren, ahol 
hazai munkaerőkben jelentékeny 
felesleg, illetve nagyobb mérté­
kű nutnkanélkiilisé'j mutatkozik, 
vas.v akinek itt la kása az őr- 
száz kazánsódi érdekeinek ká­
rára van.

A most kiadott rendelet ki­
mondja. hogy ezek a kizárási 
okok azokkal a külföldiekkel ! 
szemben, akik kellően igazol- ; 
)ak. Iiogr 1914 iuniiis elsejét 
megelőző idő óta megszakítás j 
nélkül laknak az ország jelen- !

légi területén, vagy akik 1925 
hamis elseje előtt az ország va­
lamely városában vagy közsé­
gében lakhatási bizonylatot kap­
tak. ha állandó alkalmazásban 
\annak, egyáltalán nem érvé­
nyesíthetők.

Az 1914 január elseje után. de 
útlevelüknek 1925 augusztus el­
seje előtt örtént láttamozásit 
vfüiim alapján beköltözött kül­
földi k részeié akik ezt meg­
előz"! nem kaptak lakhatási 
bizonylatot. ennek kiállítása 
megtagadható. A magyar ható­
ságok augusztus 1 -töl kezdve 
látogatási, szórakozási, gyógy­
kezelési vagy más hasonló cél­
ból beutazó külföldiek útlevelé­
be a vízumkiadás alkalmával a 
következő liláimat fogják felje­
gyezni :

Az útlevél tulajdonosa és az 
útlevélen megnevezett kiséret 
Magyarország területén alkal­
mazást. munkát nem vállalhat.

Lelkes hangulatban folyt le a debreceni kézmiiiparosok 
es kereskedők larsasvacsoraja

A KEKOSz a dolgozó kisemberek boldogabb jövőjéért dolgozik

Szénié zeneiskolai főfelügyelő 
a legnagyobb mértékben meg­
elégedett a debreceni zene­

iskolával
üzente Pál országos zeneis­

kolai felügyelő május 27-én és 
- 'voi vdéki körútja során Deb­
recenbe is vllátogatot és részle- 
tek'g menü buzgalommal tanul­
mányozta a ^debreceni zeneisko­
lái I nnek a szemlének eredmé­
nyét ma tudatta u feliig velő a 
vaiosi tanáccsal s a legnagyobb 
elragadtatással beszélt a debre-» 
een i zeneiskola színvonaláról, 
látogatottságáról és a tanárok 
és tanulók teljesítményéről.

_ Szeme felügyelő elmondja a 
városi tanácshoz intézett levelé­
ben, hogy a debreceni zeneiskola 
színvonalának megítéléséie elég 
már az a körülmény is. hogy a 
debreceni városi zeneiskolának 
4 501) növendékével több van, 
mint az ország legnépesebb ze­
neiskoláinak. beleértve a fővá­
rosiakat is. De a tanárok magas 
képzettsége és rendkívüli buz­

galma is arra indítják, hogy j 
legteljesebb' elismerését fejezze 
ki a zeneiskola tanári kara iránit. 
Ez a buzgalom magyarázza I 

meg. hogy a vidéken páratlan ! 
zenekultúrát lehet találni Debre­
cenben.

A Kézmiiiparosok és Keres­
kedők Országos Szövetségé­
nek debreceni csoportja 300 te­
rítékes lársusvacsorát rendezel’ 
csiii őrt ők es.v a k’oval-sz álló 
disz.ici méhen. A vacsorán, a 
mely meleg hangulatban folyt 
le. megjelentek a debreceni ipa­
rostársadalom minden rétegé­
nek képviselői, az iparkamara 
vezetői és a debreceni közélet 
számos tényezőié.

Mándoki bereue elnök üd­
vözölte a megjelenteket, meleg 
szavakkal hangsúlyozva a ke­
reskedő és iparos társadalom fel­
ső ra kozá sána k szükségességé t.

Beszéde után dr. Gáspár 
rendre, a szövetség központi ki­
küldöttje szólalt fel és tartott 
méh gondolatokban gazdag s 
Icbilincselöen érdekes beszédet. 
A KBKOSz céljairól beszélve ki­
jelentette, hogy a szövetségnek 
az a célja. liog\ minden ember 
ember lehessen, minden ember 
a XX. század kultúrájának ja­
vaiban emberi méltóságához ké­
pest részes lehessen. Ha ezt a 
célt el akarja érni a szövetség, 
nyugodt gazdasági élet megte­
remtésére kell törekedni, mert 
minden szellemi érték az anyagi 
élet alapján énül fel. Az életnek 
annvi értéke van, a merni vi ló­
ság. tisztesség, hecsiiie-1. XX. 
századbeli kultúra van bclc- 
gvnrva. A KB KOS/ azt akarja, 
hogy ezekből minden embernek 
kijusson az embert megillető 
rész.

Nem beszél az adókról, a 
nyomasztó viszonyokról. de 
hangsulvozza. hogy ezek alapot 
nyújtanak a szervezkedésre. 
Politikailag nem szervezkednek 
s erre több okuk van. A politi­
kai pártok mindegyike azt ki-

\nuná, hog\ támogassa a 
KEKOSz teljes tekintélyével, 
másrészt pedig az iparos és 
kereskedő társadalom minden 
választás elölt kész prédája volt 
a korteskedésnek, busás ígére­
tüknek. választás után pedig nem 
roll képviselőjük érdekeiknek 
Másképen kell szervezkedni. — 
Amim a kisgazdaosztálv elé ne, 
hogv politikai képviselete van, 
amim az arisztokráciának és 
minden osztálynak megvan a 
maga képviselete, úgy uz ipáio- 
sok is kereskedők osztályának 
is meg kell. hogy legyen, alapos 
szt rv ez kedés után.

Azt mondják hocv a KÍKOSz 
a szociáldemokrata párt politi­
kai alakulata. /:> nem icaz. A 
szociáldemokrata Dórinak nincs 
sziikséce arra. Iiosv ,/ KlíKOSz 
Idnio.Satdsát kér it másrészt pe- 
di'z 11 KIKüSz-nctk politikai 
odri állásra tekintet nélkül min 
(lenki inda lelni. a KbKOSz 
tiszteli mindenki meccvözötlését 
es nem politikailae. hanem az 
azonos mtzáasáci érdekeknél 
íocva akarja ec v táborba fos- 
lalni az iparosokat és kereske­
dőket.

Az is vád. bogv a szövetség­
ben sok zsidó van. Bűm ük sok­
kal sz elitebb, sokkal nagyobb 
ériék a kereszténység, semhogy 
a mindennapi éled porondjára, 
akarnak lerántani arról a ma­
gaslatról. much az emberi élei­
nek ezt a legszentebb igazságát 
megilleti.

A KI.K'OSz célja csak az, 
hogy az anyasi érdekek védel­
men kérésziül nyitáson illés va­
lami masasabbrendiit is az cm 
bereknek, hősy ne csak az ál­
lati éleiért dolsozztmuk, hanem 
az anvaci élet keretein t<i! ma­

linkat is mes valósit hassák, Ma 
minden ember másnak dolgozik, 
az ember a dolgok rabszolgája.' 
Az iparosoknak és kereskedők­
nek. hogy mai helyzetükből ki­
meneküljelek. keresni kell az 
emberi élet nagyobb, szebb le­
hetőségeit. Minden társadalmi 
osztálynak, pártnak csak akkor 
vau életjogosultsága, ha ideálok 
felé halad. A KBKOSz ideálja, 
hogy amint a iának szüksége 
van levegőre, a léleknek is 
szüksége van öntudatra, becsü­
lésre, tisztességre, tudományra, 
XX. századbeli kultúrára. A 
KrKOSz-ban szélsőség nincsen 
s ezért lett naggyá, ezért kép­
viseli és viszi a szebb jövő felé 
az iparosok és kereskedők sok 
méltatlanságot szenvedett osz­
tályát.

A beszédet minden részleté­
nél általános helyesléssel és 
végén kitörő tapssal fogadta a 
lelkes hallgatóság.

Mándokv Bereue üdvözlő 
szavai titán meleg, kedélyes 
hangulatban megkezdődött a 
vacsora, amelynek folyamán 
több f elköszön tő is hangzott el.r.ssVr, wvswtrwmi.ct.iv«wwi 1<w w

Az erdei legelőkre holnap ad 
hajtócédulát a város

A iiikhiiir vJcsiigvi m niszter ,i hor­
tobágyi legelők állapotára a nagr szú- 
r az súg miatt, a Debrecen város bir­
tokai képező erdőkben a legeltetési ti- 
í a Ion i alatt álló erciőrész.eket két nap­
pal ezelőtt táviratilag felszabadította 
a tilalom alól.

A részletes intézkedéseket tanalma- 
zó miniszteri rendelet ma délelőtt ér­
kezeit meg az erdőgazdasági hivatal­
hoz. /.öld lózstí gazdasági tanácsnok 
azonban illetékes helyen iigr értesüli, 
hogy a miniszteri rendelet nem tar­
talmaz semmi oh au lényegeset, a 
melynek végrehajtása különösebb in­
tézkedésekkel járna s e feltevés mel­
lett /.öld tanácsnok a városi tanács 
mai ülésen beterjesztette javaslatát az 
kleigkMics erdei legeltetésekre vonat­
kozólag. X javaslat, amelyet a ta­
nács egyhangúlag elfogadott, - a 
következő:

X felszabadított erdei legelőterüle­
tekre kizárólag csak az. előbb Horto­
bágy ra kihajtott szarvasmarhák hajt­
hatók ki. Minden más jószág kihajlása 
tilos. Ezt ,t kiadandó hajtócéctulálíka 1 
fogják ellenőrizni. Az erdei legeltetés 
díjtalan.

Mindazt»:'- jószágtartó gazdák, akik­
nek kas/álóhirrokuk van s ez a most 
felszabditott területekhez tartóz, k, 
csakis saját kaszálóinkon legeltethet­
nek.

X tanács a gulyák tömeges kihaj­
lását nem engedélyezi s maga az er­
dei legeltetési engedélyt is azonnal 
visszavonja, mihelyt a hortobágyi le­
gelőkön javulás észlelhető.

Ezekkel az intézkedésekkel kapcso­
latosait a városi tanács engedélyezi, 
hogy a nagyiváni és tiszafüredi or­
szágutak. valamint Tiszafüred hatá­
ra által bekerített s 1500 katasztrálD 
holdat kitevő háromszögű Icgelőtcrii- 
Ivt a juhok legelői óivek legyen fen tart­
va, I ermészetesen ez és csak ideigle­
nesen, atuig a legelőkön javulás mu­
tatkozik.

X városi tanács határozata rom 
abban .1/ ekeiben lép ilyen feltételek­
kel életbe, ha a ma délelőtt érkezett 
miniszteri rendelkezés más. lényeges 
intézkedéseket nem tartalmaz, tani 
valószínű is. A rendelet életbeléptéié 
sével egyidejűleg aizori'Wal megkezdik 
a haj tócédulák kiadását.

A tanács reméli, Iiogr a hort’ohágx1 
legelő rövidesen megjavul, <.-•»-
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Á Fehér és Ritter cég építi 
az utcai pavilonokat

A városi tanács csütörtök délelőtti 
ülésén döntött a régóta tervezett itt- 
cai pavillonok ügyében. \ betonból 
készt tömlő pavillonok építésére a ta­
nács zártkörű tárgyaláson kért aján­
latokat debreceni és budapesti épitü- 
cégektől.

' Fálües « legolcsétbb uiánltilni , zen 
a tárgyaláson a debreceni Fehér 
Kittei-cégtöl kapni, amely lé millió 
koronáért hajlandó ftlépiten.i egy pa- 
\ illont. Az ezután következő ajánlatot 
— 12.300.00tl koronásat a Stabil 
r.-t., a debreceni iparosok, tuv üit- 
szk, örök versenytársa, tette.

V mai tárgyaláson ug.v határozott 
a tárnics, hogy a legolcsóbb ajánlatni 
ievil Fehér ex Ritter-cégnek tolja a 
pavillonok cpilcséi és 2,5 pavilion épí­
tésére máris megbízási adott. \ pa- { 
Villonokat egy hónap alatt építi fel a ‘ 
cég.

debreczeni Független újság

Az amnesztia ellenére is bűncselekmény 
nriarad a bűncselekmény

A bíróság félmillió koronára ítélte Kádár Lehelt Héjjas Iván 

feldicsérése miatt

Két héten belül Debrecenben 
lesz az Ecce Homo ésaUolgota

A kultuszminiszter ma ismét 
len utót intézett Debrecen vám­
sához a Déri-muzeiun ügyében 
s ebben tud túl adja. hogy t mú­
zeumnak ezidűszeriiit Budapcs- 
icii lés 6 tárgyai leltározás alatt 
a ilanak és rövid időit, két héten 
Ixtlul Debrecenbe érkeznek.

Budapesten mos.i két Mun­
kácsy képe vun a Dét i-muzettm- 
oak; az Ecce Homo és a (iol- 
gota. Ezek a Képzőművészeti 
I arculatnak Munkács; kiállítá­
sán szerepelnek. Ezen ki vili még 
suk ékszer és festmény is van 
Budapesten. a-iuel vek a múzeum 
anyagának legértékesebb részét 
képezik.

Tudomásul ad in a kultuszmi­
niszter ^ azt is. hoys’ a múzeum 
hazaszállitási költségeiről ké-i 

szitett beszámolót helyben 
hags ta.

A városi tanács a leiratban 
foglaltaikat tudomásul vette és 
elhatározta, hogs a nagvértekéi 
Munkácsy képek clhels evésére 
megtesz tiande,» intézkedést.

Elítélték a hajdúnánási állo- 
másíönök rágalmazóit

,Papp György és Merev Ist­
ván nyugalmazott államsasuti 
tisztviselők 1923 december 18-áu 
a debreceni iizlets-ezetőséghez 
egy beadványt intéztek, amelv- 
hen különböző visszaélések mi­
att feljelentették Kiss Jenő haj­
dúnánási állomásfőnököt. A pa­
nasztevők azt mondták, hogs 
az 1923 december 5-iki orszá- 
KAs ’vásár alkalmával csak 

■oOOo koronáért adott vasúti 
kocsikat és a berakodásért még 
Dilön 5(100(1 koronát kért az ál­
lomásfőnök.

Az állomásiönök ellen fegyel­
mi eljárás indult meg a feljeien- 
lvs mintt. .amelv azonban télié­
in tisztázta a hajdúnánási ál- 
oiiiasfönököt és megállapította, 
'U'gs' a visszaéléseket alárendelt 
a'kalmaz.ottai az ő tudta nélkül 
követték el. Erre az állomásfő- 
J'ok rágalmazás miatt port indi-
tn t a két nyugalmazott vasutas 
ellen.

A Dőlnek ina sóit a főtárgy a- 
^ debreceni törvényszéken s a 
'»seuyszék Papp Gábort 2 mil- 

nnii'- Lircv Istvánt pedig másfél- 
., ':orona pénzbüntetésre Ítél 
tj- 'ag. lmaz.is s őrsége miatt. Az , 
oviét jogerős. J

Budapesti tudósitónk jelenti: 
s budapesti büntető lörvény- 

kzs'k Schadl-tanácsa ma tár- 
vsalta Kádár (.eltelnek. A
Nup munkatársának perét, tiki 
e?.vik\ orgovánvi gyilkosság 
"!lin A Nép-ben Hé has Iván- 
dicsérté és ezáltal bűntett és 
buntevd feldicsérésének s v'sé 
bet követte el. 1922 iulius Tán 
Kezdte tárgyalni a budapesti 
katonai törvényszék /bon a lá- 
"í’s'iak és társainak bűnügyét 
akik I9|9-hun három kercske- 
1111 al)oJtal\ vs a/ orgovuixi 
erdőben meggyilkoltak. Xbona 
f‘s 1:1''mii azzal védekeztek, 
hogs' parancsnokuk. Héjjas Iván 
adta nekik az utasítást a három 
izsaki kereskedő felakasztásá- 
m. Hci.ias Iván ellen e biincse- 

I men V miatt folyamatba tel­
tek eljárást, azonban aimicsz.- 
fal kapott, Xbonáék póré,ids 
targsaihisa után Kádár 1 .eltel 
cikki't let! közzé, aniclx heu di- 
csoitette Héjias Ivánt és a bá­
rom gyilkosságra saló utasitás- 
han a nemzeti és a keresztény 
gondolat megtestesülését iin- i 
nepelte. j

A mai tárgyaláson Kádár 
i-eliel kijelentette hogy nem j 
ói zi magát biinósnek.

Héj {as háti folytatta Ká- 
ilái I.eltel egy katonai 
alakulatnak volt a tagja és 
utasításra cselekedett. Nem 
tételezhető fel, hogy egy 26 
éves főhadnagy a maga fe­
jétől olyan narancsokat 
mert volna kiadni, mint 

Héiias Iván.
fiain Perelte szünetet kért, 

bogs Kádár Lehellel tanácskoz- 
h üssék.

Szünet titán Kádár l ehel a 
kővetkező nyilatkozatot tette: I 

bűinek az ügynek az első i 
tárgyalásán zárt tárgyalást kér- 1 
lem annak a bizonyítására. 

'•«kV Héjjas Iszín felsőbb pa-

lanesra cselekedett. \z ügyész 
Vr akkur liazafiságomra apellált
es kén hogy álljak el a bizo- 
ms hústól. Ma is ez s'oli ay ál­
láspontom, lmgy kérni fogom a 
valódiság bizonyítását arra néz 
se. hogs mely tényezőtől, kitől 
kapott I lóijas felhatalmazást.

I iidom, hogy
Ifújjasnak felhatalmazása volt 
orra. hogy szó nélkül, min­
den felelősségrevonás nél 
k'il akasztathat vacv föbe- 

lövethet bárkit.
\ édőin azonban most arra kért. 
jmgs ne jöjjek elő a bizonyíté­
kokkal és én most elállók a bi­
zony it,istol: a nyakamat a bu­
rokba dugom

Kádár Leltei feltűnő nyilatko­
zata után Moldovai,vi Géza ki- 
lálvi ügyész mondotta el vád- 
I leszed ét, maid I lain Ee retie 
terjesztette elő a védelmét.

I.gv oiás tanácskozás mán 
hirdette ki Seb a dl elnök a biró- 
kag Ítéletét, amelv bűnösnek 

I mondotta ki Kádár I.ebeit sajtó 
utján elkövetett vétségben (az 
elnök nem jelölte meg az itclet- 

I hirdetés alkalmával, hogy ez a 
vétség a bűntett és a bűn tevő 
Tcldicsércsének vétsége) és 
sJzórt a biimetőtörvénvkönvv 
l,--ik szakaszának alkalmazása 
mellett 500.000 korona pénz-’ 
büntetésre Ítélte.

Az fielet megokolása arra lii- 
smtkozik hogy Héiias Iván d- I 
len bűnvádi eljárás folyt, az el­
járás azonban közkegyelem 
tolvtnn abbahagvatotf.

Az amnesztia dacára a bűn 
cselekmény jellege tovább­

ra is megmarad. 
Moldovaiul kir. ügyész az 

enyhítő szakasz téves alkalma­
zása miatt snlvosbitásért jelen­
tett be felebbezést. Ivlcbbez.ctl 
az ítélet ellen Illáin védő is, 
akinek felebbezéséhez K á d á i'

ebei csatlakozón

Olasz íasclsla banditák me­
rénylete Sforza gróf volt belügy­

miniszter ellen

Megőrült egy fiatal jogász Szegeden 
az első szigorlat előtt

„Engedjenek haza utazni Anyukához“
I Szeged, június 25.

Pénteken délelőtt szomorúan tragi- 
I K1ükv került a szegedi rendőrség 
• ; P. I. 2! éves mgásznak ma, kellett

s 'óiia letennie első szigorlatát ;i <ze- 
ü vvv^vineu. A fiatat i<,«szigorló 

II elh'irnli a szigorlattól való íélcl- 
II*t be11 mi v. liocv he kellett szállítani 
az egyetemi elmeklinikára.

I’■ I. űigsz'gmlo csütörtökön indult 
e! lágerből, hogy pénteken délben le 
I -ve Szegeden első szigorlatát. A fin. 
i Ivinhcr özvegy édesanyja sok nélkü­
lözés között és csínján azért tanit- 
U’Ua éveken át fiát. mert a fiatatem- 
b'-i nemcsak. Imgv kitüntetéssel tette 
le I girmiáziimu erclÄsIcgiit, hátiéin 
eminens engedmémit el végezte az 
egii áogakademiát is.

Pénteken hajnalban érkezett Sze­
ge áré a fiatalember, akinek csak né­
ha' v százezer koronája volt, ami alig 
s nli elegendő a szigorlati dijakra. így 
nem is vett magának lakást, hanem 
jegyzeteivel i'ekiindult az utcáknak 
és lia.inalhan ismételgette az vgws 
tárgyakat. Délelőtt már föltűnt a járó­
kelőknek ideges viselkedése, maid az 
egyetemen, amikor iclenkczett. már 
sitisos zavarodás tünetei jelentkeztek. | 
t edobta indexét és kalapját, maid Itir- í 
lelett eholiai't a szigorlati teremből, i 

Vad futássá rohant ki a városból, i 
maid az Avar-utcában kiáltozni kéz- 1

deli M:v lettek rá figyelmesek a iáró- 
k-'ok. amikor nagy előlivel belevetette 
inegal az S\ Hr-ntca sárid teli árkába.

a sárban csuszkáit föl s alá, ni'ttjd 
izgatottan kiáltozni kezdett. Nemso­
kára rendőrt liivt k. akt csak hosszas 
unszolás illái tudta bevinni a rendőr­
ségre.

Szigorlatozni kelj. szigorlatozni 
'j°L hangoztatta dr. Véber kanitánv 
c!"M. mennyi Pénzébe kerültem sze- 
gens anvnkámniak .

Csuk iiagvneliezen lehetett ráhe- 
s/rl|m bogv halassza el a xizsgát 
szeptemberre. Amikor ez megtörtént, 
a zcrum.sétlun fin láthatólag tncg- 
kiii'i'vchbült és megnyugodott. Neiii- 
Sj ára azután bevitték az egyetem 
eliiitkliinkaiara. mivel a hatósági nr- 
\ < s on- es közveszélyes elmezavar 
tui'ctc-it állapította inog.

» klinikán azután megállapították, 
"•es 1 K-n egvszer már mutatkoz- 
bk tizencffx evvel ezelőtt :«■/ el mez a 

's.ir tünetei.’ai^kor édesuDia tnegfiaH s 
lelkiig? ne rétién ismerős a ti/ éves 

tteval azi Intette el. hogy édesapját 
elve temették el.

\ klinikán a szerencsétlen fiatalein- 
"Cl 'zgalottan számolgatta pénzét:

1 ízen négyezer koronám van 
engedicnek haza... szigorlatozni,.'
,* 'vmiég\ezer koronám van. enged­
jenek haza utazni,., Anyukához,,,

Milano, jttnius 25. Valentino 
Sfotva gróf volt kiiliigs minis/- 
lei tegnap testvére nieglátogatú- 
s-'ira a K'ótna melletti Montigno-

lies ii községbe érkezett. Meg- 
érkez.ésv imiii néhtíiis órával 
testvére háza előtt eys autó ro- 
bogott el, amelyből ismeretlen 
tettesek resail verek kel sortüzet 
mt'ak a ház ablakaira. A go. 
•vők szerencsére csak az abla- 
kokban tettek kárt.

Érettségi vizsga a Dóczyban
I eg nap fejeződött be az 

érettségi a ref. leánygimnázi­
umban. Huszonhat leány kapta 
meg a biiesu-bizonyitványt * s 
hagyta ott nyolc és i tanulás 
után az iskolát. Könnyes szem­
mel. bizakodó lélekkel hagyták 
el. mert ki India, mit rejteget 
számukra a jövő.

-I u ni ti s 20-án kezdődtek a 
vizsgalatok sir. Erdős József 
cgs'ctemi ny. r. (amit elnöksége 
és K i s s Ferenc egyetemi ta­
nár ellenőrzése alatt. Az ered- 
mén\ t kedden este hirdették ki 
A 26 növendék közül 9 érett je­
lesen: Balezer Ilona. Berks 
Hona. Csuka Irén. Fehér Mag­
da- Geszti Ilona. Kiszelv Magda 
Sipos Erzsébet. Tóth Erzsébet. 
Varjas Piroska. 10 jól és 7 egy­
szerűen. Az eredmem kihirde­
tés után a nagyteremben vaeso- 
1 a s'olt. amels vidám lianguiaí- 
ban késő estig tartotta együtt y 
•. le k intet es kisasszony okát".

Tegnap délelőtt II órakor 
osztotta ki a bizonvirv’ánvokat 
I ö r ö k I ibor leánygimnáziu- 
mi tanár s mikor ezzel az isko­
lához tartozandóságuk utolsó 
fejezete is bezáródott, egyszer­
ié megeredtek a könnyek. \ 
ns’olc év minden szép emléke 
megsziiiesedve ébredt újra s 
huszonhat könnyes szemű leány 
indult neki a nagy, ismeretlen 
Életnek.

Elfogott tengericsaló
A debreceni rendőrségre az 

utóbbi időben több feljelentés 
érkezett, jórészt hentesek és 
gazdálkodók részéről, egy ma­
gát hol Szabó Sándornak, hol 
Kos-ács Istvánnak vagy Nagy 
Sándornak nevező ember ellen 
aki elepi gazdálkodónak adva 
ki magát, tengerit kínált nekik 
megvételre. I )akn András Csa­
pó-utcai hentestől 200000, Saljai 
Sándot Miklós-nteai lieirtcstöl, 
Berger Hermáimtól és Andirkó 
István hentestől pedig egveu- 
kint 300.000 koronát vett fel 
előlegképpen, de sem a tengerit 
nem szállította, sem az előleg­
gel nem számolt cl. A legérzé­
kenyebben Járav Ödön gazdál­
kodót károsította meg akitől 
2.000.000 korona előleget ven 
fel.

A rendőrség megállapitotta, 
mgs a sorozatos tengericsaln- 

sokat a jelenleg Balmaznjváro- 
.tartózkodó Wagner nevti 
eves elepi napszámos kö- 

'unte cl. akii a debreceni 
tendorseg megkeresésére az 
ottan: csendőrség elfogott és 
bekísért Debreoenbe. Wagner 
a csalásokat beismerte s kije- 
Jentette. Iipgy a kicsalt pénzt 
ellumpolta, Őrizetbe vették.
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DEBRECZEN1 ’(JQQETLEN UJSÄO

Hajnali idill
Már ciH'ii Ictekiuini készülök, 

nukor az éjszaka csőiülle em.v- 
s^ert'e au átélik lármás, vidám 
es ina :ak almai cn.váltalában 
iá m respektáló halmokkal. ki- 
menyek. Az udvaron 2U—2Ö 
lenini mailem fiatalember cikkü­
nk. .1 haluk isapzott. a kedvük 
swles. mindcmvik bowl tornai a 
kezében, kettő odaszalad hoz­
zám s megkérdik, iit lukik-i /. 
kisasszony. Mert homy ok érett- 
scmiztek. ma volt a bünket Iliik 
( •> most szei a iádul akarnak ad­
ni /. kisasszonynak, aki nttvan- 
isak hetedikes, de... köbbel 

élem aluliak el. ám lobomo szt 
műkből és türelmetlen érdeklő- 
d ősükből viidaosun kitetszett. 
homy valamennyien m.vcnméd es 
tiszteletteljes érzelmekkel visel­
tetnek az ,,ereilen' /.. kisasz- 
szüii.v iránt. lim v hete lakom ' 
csak a házban, nem ismerek itt | 
senkit, sajnos, a bájos /.. kis 
asszonyról sem tudok t elviiá mo­
sdást adni. A fiuk emvideim ta­
nácstalanul almuk aztán Kandik 
mamiikul, az eé.vik ablak alatt 
esoporlbu verődnek s máris tel- 
cseuáül ajkakon az cin k. Szé- 
pen. komolyan énekéinek. Azt. 
homy ..key (diáiknál dili men 
amdny!“ Men mén kei hall má­
tól. De az ablak sáléi marna.

kisasszony nem tartozik ama 
ttmimöui haiadonok köze. akik 
gyertyát leitek az ablakba es 
az ablak mömölt dideremve men­
üit lak es szivükre szőritőli kéz­
zel hátimat Iák a szerenád ed es 
hanmjait. 1 alán az árnyában 
hánykolódik te memö izgalommal 
s nem India mitévő lem ven. 
mert bizonyára életeitek az első 
szerenádja. A link mém emy 
támlást élükéinek, aztán robot­
jai távoznak. Az ablak sötét ma­
iad. Nem nyílik ki. nem leletük 
mem tnömölle a szőke vamv 
hmna lánylei. Oh Istenem, lu- 
lán nem is lakik itt X. kistisz- 
szon.v l 1V. I

— Izr. istentiszteletek ,i Deák lx- 
ruic-IIIcai templomban: pénteken este 
háromnegyed s órakor. szombaton 
reggel 7. gimnáziumi brainievó-ütine- 
péilyel kapcsolatban avató szónoklat 
tél I I, délután 5 és este fél 9 órakor. 
Hétköznapókon reggel egynegyed 7. 
este 8 órakor, Elöljáróság.

Ujj rendelkezés a borbélyüzletek 
vasárnapi zárórájára vonatkozólag 
A kereskedelmi miniszter a Hiv táfos 
lap vasárnapi számában kiadott egyik 
rendeletében megengedte a \ idéki 
borbély- és fodrász iparosoknak, hogy 
vasárnap, Illetőleg kettős ünnep ese­
tén ünnep második napján délelőtt 
12 óráig nyitva tarthassanak, Ezzel 
szemben azonban kimondja a rende­
let, hogy amennyibe ezt az engedélyt 
a bOrbéíymsterek igénybe veszik, hét­
főn, illetve az ünnepnapot követő na­
pon déli 12 óráig zárva kell tu Hantok 
az üzletet, hogy a 24 órás tmmkaszii- 
net ebben az e-ethen sem legyen meg­
sértve. Ezt a rendeletét, mely az 
úgynevezett ,.suszternap“ löt vénye- 
sitését jelenti, nagy ellenszenvvel fo­
gadták a borbélymesterek ' .urnái is

inkább, mert ez a rendelkezés telje­
sen ellenkezik a városi közönség igé­
nyeivel.

\ statusom) izr, elemi iskola a
beiratások idejét két nappal meghosz- 
szalibitxx ma pénteken és ezeiiklv'u 
még július 1. és 2-án folytatja a be- 
irata s< >k at.

\ Nét) csütörtökön nem 
jeleni ineii. Budapestről jelen­
tik: \ Nép cimu sajtótermek 
amely néliám' éve a. lianüsUat- 
lan macedóniai hangot és men­
talitást jelentette a niagv.tr saj­
tóban, csütörtökön este nem je­
lent meg. Közismert dolog, 
bogy a közönség rész vél len sc- 
gc miati ez a saitotci mék meg­
indulásától kezdve óriási defi­
cittel küzd és csupán a _ Itala 
megélt meghúzódó kis fajvédő 
csoport személyes érdekeit es 
elveit szolgálja. Az elmúlt na­
pokban tárgyalások indullak 
meg löbb érdckcsopoi Ital. ame­
lyek hajlandók lettek volna a 
lapot átvenni. I!gv látszik a 
tárgyalások nem vezettek ered 
menyre, mert a feliér terrornak 
ez a szoinoru liáziközlónve mar 
meg sem jelenhetett csiitöi tö­
kön. Értesülésünk szerint való- 
szinii, hogy A Nép hallgatása 
végleges marad, ami a magvar 
olvasóközt ínség iozanságanak 
és emelkedett Ízlésének hízó­
it vitéka.

V Debreceni Fiis/erkiskereske 
dök Egyesülete 28-án d. u. fél l órára 
hirdetett értekezletet közbejött aka- 
dáfv mi.lt július 5-én, vasarn.ip d. ti. 
.5 órakor tartja meg. Elnökség.

X tiadirokkontak ielvehetih illet- 
méiiyeiket. Azok a hadirokkntit-k, 
özvegyek és árvák, akik illetményei
két eddig fel nem 
hogy M'etménycik 
folyó hó 2li

vették, ieliliivafnak. 
fölvétel. végett 

pénteken délelőtt 9 - 
12 óráig Debrecen sz. klr. város Nép­
iól éli hiv'.italánál (Miklós-u. 24.) au­
rai: is inkább jelentkezzenek, me'í jú­
lius havában az elmúlt időre tel nem 
vett illetményeket nem íólyúsithatiiik. 
Dehecen vz. klr. város Népjóléti Hi­
vatala.

Doktnrráavatások a debreceni | 
egyetemen. Csütörtökön délben a kol­
légium dísztermében Ki jelöltet ava­
tott a debreceni TDz * István tudo­
mányegyetem tanácsa az -áll•mi, jog, 
il'tlvc az orvostudományok doktorá­
vá. Az avatásra kerültek névsora 1 
következő: Az álhmitudományok dok­
torává avattattak: Ama’ Arc cl. dr. 
Hadliázx' llé'a, Szálló (iáHor, Szűcs 
Béla. \ jogtudományok doktorává 
:;\ altattak: dr. Hely Endre. dr. Far­
kas Aladár, dr. Hubay Sándor Gyula, 
lezsik Sándor István, Keresztesi Ist­
ván, Nagy Béla. dr. Oláh István. Sza­
ki y Károly. Az egyetemes orvostudo­
mányok doktorává nyittattak: Csákv 
(iergely, Félegtvházi Sándor, Pór er 
Dezső. Szepe-sy Kálmán. \ doktorrá- 
a válást a jog- és államtudományi kai 
vészéről dr. Barabási Kim .léizseí az 
idei dékán, az orvostudományi K r 
részéről dr. Ver zár Frigyes ez idei 
produkált xégzték. \z eskü-formát dr. 
Vargha Zsigmond a ruf. hittudományi 
kar dékánja olvasta fel. Az egyetem 
tanácsának szokásos doktorrá fog dá- 
XI után di. Papp Károly rektor mon- 

, dot! szép beszédet a felavatottaWhoz.

,\y j/i. polgári leányiskolában
heiratások f. h<> 29. 30-fin. július 

3. és 3-é taitalnak, mmonta 9- 12-iff.
Ax újonnan icchi tkezti lamilo köteles 
só iilctösí ,i11N ükön\ \ i kivonatát is 1>£- 
ír (itatni. \z iuaztiffttosvAí.

Vöröskereszt közgyűlés.
A nuigviir vöröskereszt egylet 
Debrecen városi választmánya 
j. ex i június hó -K- niipjaii. va<- 
s.írnap délelőtt fél 12 órai kez­
dettel a Városháza közgyűlési 
termében (emelet I. sz. I tartja 
évi rendes közgyűlését, az el­
nökség ezúton kéri fel a tago­
kat. hogv a közgyűlésen minél 
számosabban megjelenni szi­
ve sk ed jenek.

A zsidó reálgimnázium tanulói 
mik barmlcvo ünnepe. Szombaton dél­
előtt fél 11 órakor ismét 9 reálgimná­
zium! tanuló nyer felavatást a Deák 
Ferenc-utrai izr. templomban. Dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi növendé­
kei fognak a tórához járulni s a fö 
rabbi nagyszabású beszéde fogja 
emelni a vallásos ünnepség fényét.

Mezőkön, parlagokon, árkok 
műn lén. erdők sünijében nagyszámban 
vadon termő igénytelen növényről, 
gazról sokan nem Indiák, hogy a leg­
több iót: az egészségei szolgálják. E 
füvek gyökereiben, száraikban, leve­
leiben. gyümölcseikben az élő szerve­
zetre ius/vos anyagot tartalmazván, 
a gyógyászatnak fontos tényezője.

Országunk gyógynövényekben rend­
kívül gazdag. M-,kiültem mindé i vidé­
ké', fellel iák a heléndek. maszlag 
e- akin. napsait, pemetefüvet, fehér 
ürmöt, martirlaput. utiiiivet, uton-ut- 
:éle:t ti vilik a hars. pipacs, búzavirág, 
ökörfarkkóró, napsait szerény virágja.

\ gyögv növények begx intését asz- 
s/.iinvnk. gyermekek, öregek, rokkan­
tak is végezhetik, kik ezálta könnyű 
munka mellett szép keresethez iutliat- 
i-.iK A hegvüitéstiek sok szabálya és 
lmbm akii.I \ au. Legfuiitosahh. hogv a 
gviijiók tudomással bírjanak arról, 
i: g\ niilven füvek gyiiitésv guzdu- 

. i: célból ajánljuk mindazoknak, 
ezen könnyű, szél) és hasznot 

imikáxal íogla-lkozi óhaitaiiiak, 
forduljanak levélben a ..Hvdru- 

ixszxciix társasághoz. Buda- 
I. IV.. Vácr-utca .20., hol minden 
uxleklödó gviijtési utasításokat és ft-i- 
világositást nyerhet és ahol ió minő­
ségű g\ógviiivet a legjobb árban ér­
tékesíthet.

- Cseresznye, iriss, ropogós érke 
zett és állandóan kapható Csapón. 21.

20—30 millió biztos fedezet mel­
le 11 hosszabb időre is kiadó. 
Érdeklődők a kamat és biztosíték 
megjelölése mellett „Üzlet” ivljge alatt 
a diák be leveliiket a Független ki­
adóhivatalába.

— Vizsgái jiitalomkönyvek óriás 
választékban 7350.- kor.-lól feljebb 
kaphatók Hegedűs és Sándor rí 
könyvkereskedésében, a iöposla me! 
lett.

— Azsurozást gépen, zsebkendő és 
fehérneműbe 18110 K. ruhára 2000 K. 
Endlizés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
cltenx i-ntca I.

— Minden kereskedőnek, vállalat 
nik, részvénytársaságnak sth. nélkii 
lözhetetlen a most niegielent Az 
államháztartás egyensúlyának helyre 
állításáról szóló 1024 :IV t ,c. alap­
ján kiadott rendeletek". Hiv. kiadás. 
Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r. t. könyveketeskedésében a 
löpo-ta mellett.

, — Úszni tanulhat a Margit uszodá
han. tandíj 60.000 korona

1925 Uinlus 26.

■— Legújabb francia divatlapod
Vogue 30.000. .la-rdin des Modes 
24.000. Casaques 96.00U. Croquis pa. 
risicn 100.000. Paris Elégant 70.000, 
l.'Art et la Mode 24.000. Le Cili; de 
Paris 20.000. Bade saison 50.000, La 
Femme Mondáin 100.000 Elegances 
d'fité 135.000. Les Modes d'F.té 60.000 
Mb. sth. valamint külföldi szépiro­
dalmi lapok: L'illustration 30.000. 
Graphic 36.000. Fiié Sketsch 45.00(1. 
sth. Kaphatók Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében a főpo<ta mel­
lett ___
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MŰSOR:

PFlNTIiK: Clfranyomoriisdg. Halas- 
syék utolsó fellépése.

SZOMBAT: Csókol jón meg! Rolkó 
lózset hucsiifellépése.

VASÁRNAP délután: kniiniiiita. Leste: 
Antónia. Kardnss Géza utolsó fellé­
pése.

HI . 11 ('): Mariéit grófnő. Markovies 
\ndor Lmicsiifellépése.

KliDD: Mágnás Mistől. Kovács Perus 
és Unger István bnesufellépése. 

SZERDA: A ixistdstin es a hugit. \ 
karszemélyzet jutalom játéka.

Markovits Andor bucsiija. A Csoko- 
nai-sziitliáz távozó tagjainak sorában 
van Mahkovles Andor, a fiatal, tehet­
séges és kedvelt táncoskomikus is. 
aki. héttőn este lép fel utoljára a Cso- 
koiuű-s/.inház színpadán a. Maviczu 
grófnőben. M-ark-övies Andor abból a 
friss tehetséggel bővelkedő fiatal ge­
nerációból való, amely bárom esz­
tendővel ezelőtt került a Csokonai- 
szlivliázhoz. Különösen az operett- 
együttest frissítette fel ez az aj gárda 
s tette az akkori időkben a vidéken 
egyedülálló értékké. Markovies An­
dor a legkedveltebb tagjai közé tar­
tozott ennek az operettegyüttesnek, 
fiatalos fürgeségével, könnyed humo­
rával, egyéni kedvességével s első­
sorban pompás tánckészségével az 
operettfigrnák egész sorozatát vitte 
sikerre három esztendei debreceni 
szliicszkedése alatt. A közönség min­
den rétege szüreteiébe fogadta Mar­
kovies Andort, aki rikító színekkel 
soli.tsem akart feltűnni, mindig fino­
mabb és egyszerűbb, közvetlenebb 
eszközökkel akart hatni s így meg­
szerezte a tisztultál)!) Ízlésű publikum 
mkonszenvét k Marki vies Andor 
sok kedves alakításának emlékét 
hagyja a debreceni közönségnek, sok 
vidám és eleven operettest hangula­
tát í a publikum szeretettel és me­
legséggé' búcsúzik el tőle héttőn este. 
BucsiiíeÜépése annál érdekesebb lesz, 
mert olyan szerepben lép fel utoljára, 
amit még nem játszott: a Móricz-1 
grófnő Zsupán bárójában.

Marasztalják a távozó szí­
nészeket. A Csokonaisziiiház 
távozó tagjai iránt megnyilvá­
nuló szeretetnek érdekes bi­
zonysága. hogv holnap több. 
mint félezer aláírással ellátott 
memorandumot juttatnak el ^ ;i 
közönség köréből Kardnss (fé/M 
igazgatóhoz, akit arra kérnek, 
hogy Kovács Fernst Unger Ist­
vánt és Markovies Andort meg 
áldozatok árán is szrződtecssc 
továbbra is. Az érdekes bead­
vány aláírói közt a legkülönbö­
zőbb társadalmi állású egyének 
szerepelnek.

#»•«

ez.

n nyári szabaduszodája
megnyílt.

Idény- és havi bérletek, kedvezményes ftizetjegyek 
a* uszoda pénztáránál válthatók. __

/
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A színházi iroda hirei:
,-U ni leszámított helyárakkal kerül 

ma szilire llalasiék bucsuzásául Csiky 
Gergely örökbecsű Ciha nyomorúság 
színmüve.

kardoss Géza országos liíni alak 1- 
tásál, Mádi Simít játs/a ina este ,i 
vziira nyomoruság-ban.

>5.1)011 korona a legdrágább és 3000 
korona a legolcsóbb hely A cifra nyo­
morúság mai előadásán.

Rolkú József búcsúja lesz szómba 
tou Csókoljon meg! francia bohózatban 
A nagy tehetségű, közkedvelt művészt 
tisztelői és barátai meleg ünneplés­
ben foglak részesíteni.

iUozKószinházah:
VÍGSZÍNHÁZ; Két rész egy elő­

adásban. ..A tantid cirkusz tigrise", 
filmregény. 2 részben, 10 felvonásban. 
I. rész: A gyanú karmaiban. II. rész: 
\i anya szive. Kiváló kisérő: Mai 
dáma, cgv nő kalaijcfja. 3 iclvouás- 
ban.

URÁNIA: „A kétarcú mandarin". 
Kalandortól'tenet. 0 felvonásban. A kel­
tős főszerepben: Owen Moore Ki­
st tő: Hívatlan vendég, burleszk.

bS spobt isi
A DUh országos versenye 

iránt igen nagy érdeklődés ny’ilr 
váltul meg s a vasárnapi tiszti- 
verseny propaganda szempont­
ból is jelentősnek Ígérkezik, 
amellett, hogy sportbeli értéke 
előreláthatólag nagy lesz. A 
versenyre leadták nevezésüket 
Lger, Budapest, Békéscsaba, 
üyör, Nyíregyháza. Tokaj és 
Debrecen legjobb úszói, köztük 
a világhírű egri gárda, amely 
Újabb rikord.iavi t.ásukka I akarj:
emlékezetessé tenni a DUh ver 
senyét. Különösen nagy érdek­
lődés mutatkozik a ltölgyverse- 
nyelt iránt, amelyekben a NSC 
kitűnő gárdája: Siposs Manci. 
Dénes Irén, Kováim Iltis, Me­
legít Ilonka mellett a győri 5á- 
ghy iIns, Koch Bözsi. Möller 
Lili és Qalatzer Trudv. az egri 
Heller Manci s a debreceni Voj- 
tovits Böske és M eicliinger 
Böske indulnak a nevesebbek 
közül; a hölgy versenyek re 
egyébként 31 nevezés érkezett. 
A versenyre értékes tisztelet- 
dijakat ajánlottak fel. amelyek 
a Forgalmi Bank kirakatában 
vannak kiállítva.

A DKASE vasárnap Ujfehér 
tón játszik az ottani sportegye­
sülettel barátságos mérkőzést.

Debreceni teniszezők Szege­
tlen. Szegeden pénteken nagy­
arányú tenniszversem kezdő­
dik, amelyen Debrecenből a 
Katonatiszti Kór temiiszezöi kö­
zül több versenyző a siker re- 
ínén vével indul. Indulnak Nagy 
Duczy Dömötör Klári. V aradi 
Szabó Andor, ürezdner Iván.

11111..... 1 1 ......
közgazdaság

Krős árukínálat volt ni búzában
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése a következő: Búza 7(> 
kilogramos tisza vidéki 515-

Pestmegyei és fehérmegyei 
«l“'0'. öl7.5, 78-as tiszavldéki

-530, pestmegvei és fehér­
hegyei 522.5—527.5. rozs 405 
, **L takarmányárpa 311► 32i> 
köles 300—310 zab 480—490, 
tengeri 297.5 300. korpa 250- 
1,55 ezer korona 100 kilogra- 
honkétit Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank lii

DfíBKECZENl EÜdm ri EN U.fsÁU

vatalos valutaárfolyamai: An
goi font 345.1100-347.01 Ki. cseh 
korona 2095 2117. Dinár 1204 
—-122ó, Diliár 5-ös hi.-tői tel­
teié 70.470—71.250 Dollár ki­
sebb bankjegyek 70.170 71.250 
Francia frank 3282 330(>, 1 en-
8. vel zloty 13.430- 13.580, Lei 
330- 332. Leva 498—506," Lira 
-ói.D 2655 _ Nemei márka 
16./8II- 16,980, Schilling 9995
111-065, Hollandi forint 28.170- 
28.440, Svájci frank 13.780— 
13.860, Dán .korona 13.650 
13.79P Svéd korona 18.730 
18.890, Norvég korona 12.030— 
12.200. Belga frank 3264 -3294.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Faipar Részvenytársasáp
1924 1925, rendes közgyűlését
1925. évi Julius hó 4 én délelőtt II 
órakor tartja Uvbruccnhcu. Általá­
nos l urgiilmi Is.nik Részvétti társasán 
.székhazában (Perelte .lózsei-ut 32. -/.), 
melyre a társaság részvét!weit tisz­
telettel rnegliivia

az Itcaziratóaáx 
I árgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyeiőbi-
zottság jelentése a lefoh i iizietévröl, 
az 1923 1925. évi mérleg megállapi-
tása. a nyereség lu-vurm dítasa és a 
iV:mentvénv megiidása iránti li.aáro- 
zallmzatal.

2. Alapszabály inótlositás. 
Igazgatósáéi tagok váKsztávi

•I. hcliigy ckib; zott sági tagok válasz­
tása.

5. Az igazgatóság és feliigvelőbizutt- 
'<íg tísztclotdiiáriak megáll ipitás

9. I'.setlcges indít vön vök.
Hgyelmeztetés: \ zárszámadások 

és melléklete; a rá saság hivatalos he­
lyiségében (Satétrorn-u. 5. sz.) az üz­
leti órák alatt megtekinthetők,

A közgyűlésen szavazati ingát csak 
az gyakorolhatja, aki ré'aivénvcit a le 
nem járt szelvényekkel együtt a köz- 
gyiilést legalább négy n pp.iI megelő­
zően a társaság pénztáránál, vag> az 
Általános Torgalmi Bank Rt debre- 
ceni péuziiil-ézetiiél letétbe helveztc.

szürke és fehér 
„lo.kben, ^ flz8r

Huszonöt ív óta olcsóságáról 
közismert cégem

árai feltűnést keltenek l

Női vászoncipö
legjobb gyártmány

Fehér gyermekcipő Ä? 11fl 67ar
ségben és fazonban . . . Ili/ eZöl

Tennisz-torna-házicipő SeÄ
e*»ra la mlnfiaégtien, fehér 7C a jar 
fékéit', nzUrke. barna s/inbeu » v iZöl 

Sarokkal .... 10O **er

Tennitzeiníi le*J"l,,b *y*riménTn,I ölllllllBI|JW francia taron, 1EL fl7ür 
bivalybórtalppal . . luu BZöl

FArti nagyságban . . 176 exer

Bőrcipő 55Mflz8r
Szandálok extra 1-a mlntViég 

19 22 23 íti 27—.10 M 35 36 40 számig
M 90 110 130 150 «/er K

Házicipők mindenféle kivitelben es színben 
90 szar korona Fehér férfi tennleznadrág 
12S wer korona SCHÄFER cégnél, 
Budapest, I., Döbrentel-tér 4. szám 
Tel. JöKief 125-36. Vidékre utánvéttel.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás I

A klasszikus Regénylár békebeli 
kiállításában !

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500,

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquerfum

könyvkereskeifóaáben

gyógynövényeiTet,
xÍHklU"LÍ6/8,a"' n'pa*»-. bodza- és 
ökörfarkkóró virágot, beléndók-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
?8 ™'"den «Byöb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HY0R0FL0RA" R. T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim : AHUNOO, Budapest,

Kérünk mintázott áruajánlatot |

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat jutányosán kászit

Nagy József szerelő,
Burgondla-utca 1

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinii porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben

Mindenfele

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi utca 10. szám.

Mindenütt kapható a kitűnő 
izü eredeti amerikai

Nyalóka.
Kötéláru üzletemet
Petöfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
Kittinő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

BŰGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó,

Útleveleket I
leggyorsabban ós legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- as Külföldi fürdők 

képviselete.

I Vasúti jegyek kiadása 
reggel lf7 tfll este 9-lg

'am*#*?*:«» • 's&w ;* .u-w&ce

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Víllariyerövel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth u. 11.

^aMwaaHSMaaaawsBsa——I
Mindenféle bútorokéit, 

oltókat, befelé nyiló és 
ki- benyíló Ablakokat, 

gyermek sportkocsikatstb.
mélyen leszállítói! gyári áron 
raktáron tartok. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési feltételek 
melleit vállalok
JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Barczi-u. 3. sz.

felelőn 10— 35.

Minden kereskedői, 
vállalatot érdekel az uj 

merlegvalodisagról
a kereskedői mérleg valódisá 
gának helvreállitása tárgyában 
kiadott 42Í10B925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései. 

Összeállította 
Dr. Niedermann Zoltán. 

Ára 12,000.— korona. 
Kaobató:

Hegedűs és Sándor r.-í. 
és Aczél Antiquariuma

könyvkereskedéseiben.
smsm

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14,

; Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetek
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costü m és divatos női és férfi szövetek 

j további harisnyák, keztyük nagy vála^íékb^n.’ 
I mmmmmtm----------

tankon
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium

.kJííw... .cuwag.



nr-nr^ lHÜlf -̂---------------------
A legszebb fürdőcikkek legolcsóbban

Havas harisnyaáruházában
I szerezhetők be Bádogos-utca 1., (Tisza-palota.)
i Fürdőruhák, dresszek, fiirtíoköpenyek és floítiranyagok óriási választékban,

Selyem harisnyák minden színben 
39 ezer koronáért újra kaphatók.

DEfíRFCZFNI FdOOFTl FN U ISAd

!
I

I92R június 26.

Tisztittassa, festesse

Befőttes és ugorkás üvegek
nany mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA JUSSK s»”1668"
fflgf Royals^áiiodéval szemleen, Telefon 468.

V. - v- -s"

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Kansz temetkezési vállalattól
megváltam és

saját temetkezési vállalatot
alapítottam Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
^ Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó pyára,!
it &Ü Te], ,, !v \ , d i O-.-fcrocen, Bárczl-u. 3. I'clelon !U 3;»
..oil

**s m* >g ,$ 
S *188 ssss

a,, mmli.iwd.'i ,«■ miwr.nnTmg HJaMamMnaR
;Né»i|v '«i‘han :.i ■ 'ii ai»robtr dvlését, melyet 8000 ko-
roűáert feli«* > > .<•■! - - ■ • n. Oebreczeol Fúggetlmi Újság, 
í|a|dufo':‘l vt.,» ? !!íís Hírlap kiadóhivatalában vagy a
Hegedi» <- • H.-tudor $<. !. • l‘i;;c*u. 34.) vagy az Aczél !! nrik 
(Piac-utca íM és ■■ <>:tih\ féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztái •:!?:!. 4!,...Iiiii a •!óhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden

to*! * * 800 korr-na Vastagbetűs szó 1 <>00 korona.

■est- •-.v>S6e»Mv-:
wI * I POSTA ; • i

• 'iSMtitlibAa. A2ST*>'... f-r- **r- -9>:-v -■ *’ 8.

ÖNÁLLÓ iparn* ivligéru levél .an a 
riszáiitulihai!. 2755

I Ilii::
sétrii

* füszerbt-rendezós. iohh 
eMiló Cím a kiadóiban.

IT HER i * sz.incs tilckalapok 
-irhán szerezhetők Ize Marta 
V'-. netc-utca 10.

minő-
2389

olcsó)
\"i:n.
2610

! vStd i 3* I

.-*« t.í.V . -.»■«r V-

EOV dara! Niltilt és v:4\ íurógepet
megvétel e keres ;i IH> írevciii Mii-

ír. Piirdo-u. 2. 2-182
HIN'TÓT. ii állavtothan lo vöt kv'v

/légvétel •V. Cim ;i kiá­ óiban. 2717
1 1 RF.SF.K ll u. :;\ ételre kéts/álT.Vll

vasaitól. S/échunYi-ütca 21. emelet.
2752

-• \] házai keresek megvél .'ve.
- i a. dóba n. 2761

Családi HÁZ -\ 1 k" es-.' ! uhh a tea
bau meg vételre, livy/ek in részére.
Dr. Brück ügyvéd. Him /ária épület.
I edeion 171. 1740

tel budis" 1*1 i

-V.*«* k:„"•sut- Tss».'-..
i( -MINŐS ■no tégla és e - crél> Tóili

ASZI \l nSMI HELY
gt nlt i/oíiiia! vagy

berendezéssel 
anélkül s-iir

..ősén eladó. Ci-ui a kiadóban. 27f**>
Síi LÁNY PADOK LS KARSZÉKEK 

erős kivitelben (kovácsolt légszcsz- 
vsűhől) megtekinthetők és besze­
rez he tői-' t»vári árban Scsztina La­
tos ci-.mcl. vagy közvetlenül Vasbu- 

KVái Részvé vlársaságnál. 2719
ÓK XCTl SKO ölenként házhoz val­

ós 1 K 38(1,111111. Túrni fatelep. Bö- 
lelefon 12 -91. 27-18

alig

■ zormeiiv':-ut

és Sebes ivén építészek téglagyára 
l'-é'l le, olialó legolcsóbban. Megbízott 
fíeius József. Zöldfa-u. S. 1375

RéSfJetfijt« té^rn I
HíftvetnK, vásznak, paplanok, 

divatos mosdkolmók, .‘zyytarlltík
Frledmss- v • .

TI ZIPA vagont ételben és anritv.s le.
- Ic'óbban beszerezhető Erdélyi fa- 
hehoz. italánál Piirdő-u 2. TeT-frni 
10 98 1846

MÁRVÁNYMOZAIK cvnu-nii pok. be­
tonárok, siikövek. mindenfanri, épí­
tési anyagok legolcsóbban beszerez- 
hét ők Debreceni Míikögvá mái. Für 
dö-ii. 2. Telefon io 93. 1352

IÓMINÖSEöÜ tég a 
és Sebestyén éoiU 
hó! kapható legok 
zott Betűs lózscf,
____ 18

E< iY darab „/:vói-nvo,, 
adó a Debreceni 
Fiirdö-utca 2.

! I \l11) sirátkucsi egy '-óra1, egy 
ha--/nált talv-ga oldallal és esrv hl- 
tvlesir.u máz-a. Molczer fatelepén. 

,M aj g.!-iiirdő _i nehe tr _ 2765
CSERESZNYE ropogós érkezeti és 

állandóan kapható Csapó-11. 21. 2754
I UpTóTtÜRÖ fa

éllendóen kapható
TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20,

! Telefen 6«8.

|@| KÉRÉSIÉI |*l
í«wss»K««i»aíia aKKKzajrMc*K««ű@etót,*
NVOMDASZTANULÓ két közép- 

ki il.il végzett - fizetéssel felvét- - 
ük a Hegedűs és Sándor rt. könvv- 
nvonibájában. Piac 49,

és cserép Tóth 
szék té'gagyárá 
-óbban. Megbl 
Zöldi s v/

- szivatm el-
Miikőgx firná 

2482

t d Pl. A KALOS tanulók fizetéssel fel-
vétetnek Ehren relel Sámuel. Arany
himis-utca 37 2051

KÖV El KEZ( 1 tané rt tanulókat telics
ellátásra elfogad Brei,lerné. SzA-
clio'' v i-utca W 2178

SZOPTATÓ dada -/vermek nélkül
i/.mmali belépési e fölvétetik. C' m
Alá'. Colonia. Bódv. 2689

■ 1 HA ZZ \ /ott <!iv z "Heilige ;s. ko­
moh.' i() in .‘eielviiv mi leány lel vé le-
tik K intsek (iv/a v. r.-1.. Kossuth-
utca 15. 2697

\ kozó!>iS'kólát vei-zett fin tanuló-

ruháit

Wachánál, -utca 55.

KÁI iÁk’SIT lí:D állandó munkái a fel- 
\ élei k. Szesziizlet. Széclieiívi-utca

2710

BÍ'NZ'l ARNOKNÍi. perfekt gyors- és 
gépi ró. hosszabb gyakorlattal id- 

véterk Reiclnnann Vilmos. Szé- 
cliciis ::iilca 22. 7711

CiíYES kifutó lint felveszek. Nacv 
I, -. ; iiiszerkereskedö. Bellilen-u.

2724
OAXDASSZONYNAK a/ánlko/ik fin- 

t.-:| iizv-gv ass/unv özvegy iirfein- 
I) -, hez. Cilii a küidólum. 2725

u I )*-,YVKÍ'lTÖ TANI I (') flzelésscl ii I 
vételik a Hegedűs és Sándor 11 
könyvkötészetébe Piac 49.
RANKAY OYUI.A NÍVÓ kfilceön- 
kőnyvtéra, künsv ás ü|»4oo1 vasó 
teram Dnh'scan, CsapA-utea 11. ar 
udvarban Ul művökben Dohrocan lep- 
qardapabb kilnyvtárs. EISfizaMs havi 
harminc, biztosíték lltvenuzor koron i 
Mimisn u) és minden réni |4 könyv

V I -\ZÓ. rövid, kötött, szövött - "ik- 
mában iáról* aznnnat lelvén tik. 
Fi le és Kin ivrskin. Piac 7'). 27i>7

,V( )Ss.'i. va-alni házhoz niegvek 
\ .irga-utca 3. 1739

KÁI i MÁS IÁN!'LÓI felveszek KirVh 
Kéiro'x. Piac-ti. so. 2771

HASZNAI I gép'/iiak cl dók. Pl cji, 
89.. kereszt Tiü'ct. 2770

( (D ES taügvnök felvételik Tiinn- 
u-lc;•. Böszörménvi-tit 2. 2749

Ili -ü.(il>. megértő gazdasszonya K'
-- - k intelligens idősebb untak, k1 
számomra nyugodt ottlivt biztosi-
lanti. ...Ii'i siaz.dasszonv" i cl Ígér * a 
k1 Tóban _ 2764

I-c.RLSEK u'v középkorig való szor- 
gdiisis asszonyt \:i-gv komolyabb 
kái'yt. ki a liázidolgokat végzi.
Um a kiadóban _ 2763

.vaki.irlattal. ál- 
29. 2762

(.Í és gvorsirőnö 
keres. Timár-t

1 Si FRMFKRIT1A mosásra nssz.mn t 
keresek, jelentkezni leltet délelőtt. 
N p utca i. Ugyanott vl ser éré In - 
iárónö tevetetik. 2745

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
|#(CC autó motor és gépműhely

Erzsébet utce 20.
Eb dó 3 lóévá- gőzcsepl í késztet 
65 mázsa liuza 720 m/m c*. mo- 
toros vséj lökés/.L’t 55 mázon búza 
Négy üléses modern autó 15 mi.Ló

Telefon 901.

nak ti/ctésscl felvétetik 
1 ik könyvkereskedés.

Aczél ITen-
2700

ü’ -a'-—sz
I I VB8TO I I

VAN szerencséin az igeit tisztelt 
hö’gyközönség szive-. Reveimét fel­
hívni, hogy nőiké hin üzletemet át- 
lielveztem Aranv lanos-utca 37. 
számú házamba, kérve toyáb'oi szí­
ves pártfogását, ti /telettél Jung- 
rcisz Mari. 1862

I ZEE I azoniiíil kiadó. Rákócz-i-utca 
5. sz. alatt. 266(1

\ CSOLNAKÁZONAl. kellemes szó­
rakozást talál, hides ételek, frisse-: 
csapolt sör. cigányzene. Tisztelettel 
a tulajdonos. __   .2727

3 3 SZOBÁS modern, be városi la­
kás,' rí békebeli lakbért fizetek. Cint 

_ k unióba':
SZÉP bútorozott szoba, esetleg 

tussal is kiadó, lski>la-utca 8.
KI 1 -Ni ü JáRA I i bútorozol 

kiadó Ut iuhh fiatajemhernek.
\ ös-tt. 59.

Bl TOROZOI I 
kiadó tviies 
Ile IV cg 63.

Bl I (1ROZ1VI I 
kiadó, esetleg 
utca 23.

11 \TVAN-utcai fiiszeriizlcthcz pömziCjs 
társai keresek. Cint a kiadóban. 

___________ 2753
kí-il.ONBE.lARATU utcai bútorozott 

vgx'szobás, előszobát, lakás kiadó. 
Péterfia 74. ...... ......... 2751

AZ utolsó egyhónapos cukrászati tan­
folyam !ülius l-én veszi kezdetéi. 
Bviratás -k naponta d. e. 111-től este 
(1-ig. MU-is-11. 51. sz. alatt Kristó 
Károly cukrászmester. 27511

I' 'Pán ló/sci cipő és csizma készitö 
miihe' y.. Rák óezi-ii. 8. szám a lói 
K1. ko\ szki-ii. 38. alá helyezte át.

2766
A i'AI'O egy s/nba. konvlia. -kamarás 

lakás bútorral vág*, anélkül. Cint 
11 : u._ 8   2760

k'| "l'SZOl'■ \S bútorozott lakás fiircléi- 
sz-én'o I kiadó. Erf/kezlitYtiii t!é-f- 

•(). Cilii kin dóim ti.____ 275*1
CSAPI) 7(i. ii/leth-lviség olcsón ál­

ad-'. Értekezhetni Csapó 11. Bartos 
üzletében. 2755

I í'l .E I I IFI A'lSl/t i íöter-en. h-tendc- 
zé sd vagy anélkül azonsai kiadó. 
Ma "ved' 15. .’75 7

T F l SZt )P. \S, cinszobás ltrkas ,ue'- 
lékbe! vegekkel Mépéssvl átadó, 
l'iomaliülv-ti. 4 1 lomokkivi t. 2756

IRODÁNAK ír gíelcli'i kiilönbeiáraui 
• /.illát bútorozva keresek a Főutcán 
e -- nnalra. Cint a kiadóban. 2747

! ÍSZ iA'ISL! ÖNLk idaiémlom Egei­
ben leső htkásomaí Cint a kiadd 
ham 2746

ló IOROZD I 1 szobát keresek telics 
ellátással. Ciliteket a Haidutöld ki­
adóhivatalába kérem „inDellifis *" 
ieligére . 2744

lU.’i'OROZOTl' szoba, kiilőiibeiáratv 
iultis elsőiére kiadó. Szetttanna 29.

274-’

HoS nyarai Ön u idén ?,.. 
Lássa el maga! egy jó 

útikalauzzal.
1 eguiabb ii\ árt vasúti me­

netrend. külföldi díjsza­
básuk és csatlakozások
Fürdő-vonatok tb.

Baedeker: Ober-Italien 
Unter-Italien 
Von den AInen 

biz Neapel 
VVoerls: Venedig 

Karlsbad
Rom ii. Umgehung 

_ Marienbad 
Salz.kammergut 
Von Nizza bis Spezia 40.001t 

Durch die Schweiz 
in 14 Tagen 

Tirol 
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